

时政新闻

吴天君到新郑市调研指导党的群众路线教育实践活动

本报讯(郑州报业集团全媒体记者 刘俊礼 王继兵)新郑市是市委书记吴天君第二批党的群众路线教育实践活动的联系点。近日,吴天君深入到该市梨河镇调研,听取意见建议,与新郑各级领导干部共同研究教育实践活动开展工作。

吴天君一行轻车简从,先后来到梨河镇七里堂社区和绰刘社区,实地察看了解新型农村社区建设、土地流转、就业创业等工作情况,深入群众家中,详细了解生产生活状况,与基层干部群众亲切交谈,倾听基层干部群众对开展好第二批教育实践活动的所想所盼。

随后,吴天君主持召开座谈会,听取县、乡、村、组四级党员干部及基层群众的意见

建议。听取大家发言后,吴天君说,基层干部工作生活在一线,深知群众冷暖,提出的意见建议含金量高,大家的发言反映了群众呼声、群众评价、群众要求,也坚定了我们开展好活动、促进改革发展的决心和信心。

吴天君指出,党的十八大作出了在全党深入开展以“为民务实清廉”为主要内容的党的群众路线教育实践活动的重大部署,中央领导集体率先垂范,带头深入联系点调研指导,省委提出以焦裕禄精神为镜子,开展“六问六带头”,聚焦反对“四风”,解决突出问题,取得了重大的阶段性成效。我们要进一步深化认识在全党深入开展教育实践活动的必要性、紧迫性,

从第一批教育实践活动取得的成效中认识教育实践活动的科学性、正确性,进一步增强参与教育实践活动的自觉性、主动性,把教育实践活动作为推动各项工作的总纲领和总抓手,扎扎实实组织好、开展好。

吴天君要求,要把握要求,明确目标,扎实有效推动活动开展。第二批教育实践活动是第一批的延伸和深化,活动单位直接面对群众,是在群众“家门口”办活动。我们要按照中央“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求和省委关于第二批活动重点要“着力解决‘四风’突出问题、解决关系群众切身利益的问题、加强基层服务型党组织建设”的精神,把握

我市“聚焦反对‘四风’,加强‘双基’建设,突出服务群众和维护群众的合法权益两大重点,真抓实干,推动活动健康开展”的基本要求,围绕让群众过上更加美好生活查找我们工作中的问题,围绕工作问题查找作风问题,围绕作风问题整改,解决群众所需所盼,密切党群干群关系。

吴天君强调,第二批教育实践活动层级多、类别多,不同的区域、不同的对象,群众的需求不一样,“四风”的表现也不一样。就农村而言,要围绕群众生活服务、经济社会发展服务、维护群众合法权益服务,查找工作问题,追源作风问题,落实整改措施,解决群众所需所盼。

河南加强校园食品检查 防止春季传染病疫情发生

本报讯 省教育厅昨日发出通知,河南即日启动春季校园食品卫生安全管理和传染病防控专项行动,切实保障学校食品卫生安全。

根据要求,检查重点为食堂操作间的基本条件、食堂卫生环境、食品是否留样、食堂安全防范措施及食堂从业人员的健康状况等,特别要检查学校食堂食品及原料有无过期、霉变、腐败,一经发现必须销毁,不得加工给学生食用。

另外,全省各级各类学校要完善学生因病缺课登记、追踪与上报制度。如对缺课学生怀疑为肺结核,要及时报告学校医务室(卫生室),由校医追踪了解学生的诊断和治疗情况,并及时报告上级教育行政部门和当地结核病预防控制机构。

郑州晚报记者 张亮

范军王彤出任“郑州市志愿者形象大使”

本报讯 昨日,在第51个“雷锋日”来临之际,“郑州市志愿者形象大使”、“郑州市城市文明使者”受聘暨“志愿郑州”微信上线仪式在郑州市绿城广场举行。

据了解,2008年郑州市文明办统筹全市志愿服务工作以来,全市注册志愿者已达70余万人,活动范围覆盖“关爱他人、关爱社会、关爱自然”各个方面。

为了使志愿服务文化得到更加有力的培育和弘扬,特聘任热心公益事业、致力传播“郑”能量、具有社会影响力和号召力的爱心人士担任郑州市“志愿者形象大使”和郑州市首批“城市文明使者”,以期带动更多的市民投入到城市文明建设和志愿服务活动中。

当天的聘任仪式上,著名演员范军、王彤受聘担任“志愿者形象大使”。

郑州晚报记者 李爱琴 实习生 朱卉雨

郑州人民广播电台 第八届主持人大赛启动

本报讯 昨日,郑州人民广播电台第八届主持人大赛正式启动。有意参赛的选手,可登录主持人大赛官网——郑州广播在线(www.zzradio.cn),或者到郑州人民广播电台一楼大厅现场报名。报名时间3月3日至3月15日。大赛设外地赛区 and 高校专场。

据介绍,郑州人民广播电台主持人大赛此前已成功举办了七届。本届大赛历时3个月,决出一等奖1名,二等奖2名,三等奖5名,“优秀奖”10-12名。入围决赛选手将有机会与郑州人民广播电台签约,成为郑州人民广播电台的一员。

郑州晚报记者 李爱琴 实习生 朱卉雨

《全景郑州——古典与现代的交响》图片展揭幕

本报讯 昨日,《全景郑州——古典与现代的交响》图片展在文广新局大厅揭幕,作为全景中国·郑州周的配套地面活动,该图片展精选了二十余张图片,用人文郑州、人物郑州、视觉郑州、郑州线条四个篇章奏响郑州这座城市古典与现代的交响。

该活动由中国国际广播电台和郑州市委宣传部、郑州人民广播电台联合举办。

郑州晚报记者 李爱琴 实习生 朱卉雨

E贸易 新能源 智能手机
产业集群 金融城 物联网

从招商热词

看

郑州产业转型升级

之十一

知识产权握手创意设计 成产业转型升级“倍增器”

国家知识产权创意产业试点园区是2011年经国家知识产权局批准建立的全国唯一一家创意产业园,由金水区政府承建。园区建设以知识产权经济为引领,以工业设计为主体,服务于电子技术、汽车制造、医疗器械、服务外包等产业,形成涵盖研发设计、生产加工、代理销售的设计产业链。

□郑州报业集团全媒体记者 党贺喜 通讯员 陈超凡

在相对偏僻的金水区国基路北侧,坐落着一个独特的、大名鼎鼎的园区——国家知识产权创意产业试点园区。“国字号”园区、知识产权加创意设计、高端大气上档次的产业业态。

背景决定高度。据国家知识产权局统计,我国小微企业完成了65%的发明专利和80%以上的新产品开发,但面对专利侵权,小微企业却无能为力、困难重重。如何帮助企业保护好创意设计的“身份”,为知识产权落上户口?几多谋划,几经运作,2011年11月,国家知识产权局同意在金水区设立全国唯一一家国家知识产权创意产业试点园区。

仔细品读一下园区“与生俱来”的功能定位,就不难领略出它的蓬勃未来——园区以发展知识产权经济为引领,以工业设计为主体,以提升设计创意能力、提升专利与设计创意成果产业化能力和园区的核心竞争力为着力点,以建成国内一流、国际知名、以工业设计为特色的知识产权创意产业园区为目标。

园区“东道主”,金水区委副书记郑灏东如此阐述园区“倍

增器”作用:“选取提升设计能力作为调整的引擎,通过创新设计产业来调整产业结构。园区的最终目标是全省180多个产业集聚区提供设计创新服务,让金水向着高科技企业、高技术人才集聚区的道路走去。”

园区打开的是一幅美丽的画卷。根据规划,园区建设面积56平方公里,划分为“起步区”、“核心区”、“拓展区”的布局规模,力求达到低碳生态、智慧高端、宜居宜业、产城融合。

美丽的画卷向来不是一气呵成的,而是靠工笔精雕细刻的。置身于这个起步区,记者感受到的不是传统意义的机器轰鸣、厂房林立。而且,如果仍以GDP、占地面积、就业人数等传统的指标来考量评判其发展业绩似乎显得“老外”了。采访中,记者试图以全新的视角、全新的感受来解读园区知识产权综合公共服务平台的主要构件——

先进的3D打印设备,让每一位体验者“立等可取”,见证属于自己的形象闪亮登场。以此为标志,园区知识产权创意设计平台形成了快速

成型制造中心、先进的3D打印设备和数控机床“三驾马车”,为河南电子信息、家用电器、汽车及零部件等行业提供快速设计与制造服务。

知识产权信息检索分析平台,让各种“大数据”有了用武之地。他们与省知识产权局事务中心联合共建专利检索教室,依托河南省专利信息公共服务平台数据库,提供专利数据信息检索和专利预警。

知识产权服务中心为社会提供“一站式”公益性服务。园区通过引进知名知识产权服务机构,面向省内外提供包括专利业务、商标业务、版权业务、信息检索、知识产权评估和交易等内容的知识产权。

创意产业研发中心,让大批知识产权单位“高山流水遇知音”。去年,他们先后与郑州大学、郑州轻工业学院、河南工业大学、中原工学院、郑州航空工业管理学院等5家院校签订了产学研合作框架协议。

创意产业专业孵化器,为省内外创意设计企业提供一条龙服务。孵化服务包括:集成省、市、全国乃至全球的设

计资源;营造郑州一金水创意设计的创新和创意氛围;培育郑州创意设计产业发展的土壤和人才。

工业设计展馆和创意图书馆,开启全新的中原工业之窗。工业设计展馆,多样化展示国内外优秀创意设计产品以及园区企业创意设计作品。围绕知识产权和创意设计的主导产业,园区精选图书6000余册,构建省内唯一一家以知识产权和创意设计为特色的图书馆……

国家知识产权创意产业试点园区,创意无极限,前景更美好。

新词解释:

知识产权 是指人们就其智力劳动成果所依法享有的专有权利,通常是国家赋予创造者对其智力成果在一定时期内享有的专有权或独占权,是创造性的智力劳动所创造的劳动成果。

创意设计 是将富于创造性的思想、理念以设计的方式予以延伸、呈现与诠释的过程或结果。